

## УВЕРТУРА

В планах организованного в прошлом году дискоклуба ФТФ можно найти немало интересного:

- оформление фойе ИО с.к. как постоянного места проведения дискотек;
- организация школы дискотанцев на базе клуба;
- работа со слайдпрограммами и тому подобное...

# ПОЛЮС-84

...А подводит итоги комиссар Штаба Труда Михаил Табачник.

В прошлом году в одном из наших номеров говорилось о старой заслуженной традиции Физтеха - зимнем ССО "Полюс".

"Полюс" - это учёба командиров и комиссаров ССО, комсомольских лидеров фокультета; это ещё одна возможность руководителям отрядов ближе узнать друг друга; это, наконец, кусочек Целины с её нелёгкими буднями, которые так дороги нам.

Последний "Полюс" состоялся добрый десяток лет назад. В прошлом году попытка возродить его не удалась...

О том, как прошёл "Полюс-84", начинает рассказывать Сергей Богданов, секретарь Комитета ВЛКСМ ФТФ...

В этом году место для "Полюса" нашли заблаговременно (спасибо Е.Дородину). После обсуждения на Комитете ВЛКСМ мы решили пойти, грубо говоря, по волонтаристскому пути: объявили "сверху" о создании ССО "Полюс". Реакция командиров и комиссаров, понадчуку оказалась слабой: отважились поехать только трое (кстати, двое из них так и не смогли выехать).

Мы очень долго оформляли документы, давшие нам право работать по студенческому договору. До самого последнего дня не было ясно кто и на какой срок сможет поехать. В конце концов в составе ССО "Полюс" работали представители семи отрядов (кроме "Планеты" и "Гранады") и Комитета ВЛКСМ. Всего 20 человек.



На Сибирском трубном заводе, с которым был заключен договор, нам предложили, в основном, отделочные работы: штукатурка, шпаклевка, побелка, покраска.

Мороз стоял такой, что даже в отапливаемом помещении за ночь замерзала побелка. Вспомнили, что раствор поваренной соли замерзает при температуре ниже нуля. Стало селить известково-солёным раствором.

Кроме основного объекта, на котором мы учились белить и штукатурить, были и дополнительные. Например, в течение трёх дней часть ребят "спасала завод". Так мы называли аварийные ремонтно-восстановительные работы на водонасосной станции СТЗ. Работали мы и на водоочистной станции ТЭЦ СТЗ.

Или мы в прекрасных условиях: тёплое чистое обожжённое рядом с объектом.

С первого же дня начались учёба командиров. Она была построена в форме лекций, чаще всего на конкретных примерах. Серьёзное отношение к учебе позволило разобрать почти все основные моменты работы командира на Целине.



К сожалению, внепроизводственная деятельность свелась к одним только разговорам и воспоминаниям. Традиционные концерты и лекции не было. Не состоялось и оформление лагеря, не было художников. Гитаристы и певцы подтянулись лишь на пятый день.

Сказалось главный недостаток нынешней зимней Целины - отсутствие подготовительного периода. А он необходим. Подготовка к "Полюсу" не должна ограничиваться заключением хозяйственного договора. Требуется тщательно подготовить учёбу не только командиров, но и комиссаров. Заранее создать концертную brigadu, подготовить места для выступлений и чтения лекций, подумать над оформлением лагеря и проведением отрядных вечеров. Это очень важно, потому что зимняя Целина коротка.

Другим недостатком стал неорганизованный выезд, вместе мы были не две недели, а четыре дня. Остальное время мы либо кого-то ждали, либо кто-то уже уехал. Конечно, мы не можем изменить учебную программу, но добиться быстрой и качественной сдачи сессии бойцами "Полюса" в наших интересах.

И ещё. Штукатурка, побелка всё-таки больше подходит для женских ССО. Работа же в "Полюсе" должна соответствовать "летним" специальностям наших отрядов.

На мой взгляд, "Полюс-84" принёс большую пользу, сливши лидеров физтеховских отрядов. Даже ради этого "Полюс" вновь должен стать традицией.



# ПРАЗДНИКОМ!

# Дискотека

Тема, о которой пойдёт разговор не нова. Действительно, о дискотеках много говорилось и писалось. Уже сформировалось эталонное понятие дискотеки, как места, где танцуют, общаются, встречаются с музыкантами новинками, интересными людьми и т.д.

Такой идеальной дискотеки у нас на физтехе никто не видел (дискотеки Н.Грахова за давностью времени - не в счет). Однако любой танцевальный вечер самого сомнительного помысла, будь то в ИО с.к. или в агитпоходе ССО, называется дискотекой.

Быть дискобоятелем в отбоянное несложно, особенно в рядах стройотряда. Есть аппаратура, запись достаётся у друзей (или на Шувакиш), аудитория гарантирована. Всегда себе музику, sogar что-нибудь от группы "АББА" или "Шуло" и судя доволен. Тем не менее некоторые недовольны. Часть их в 1981 году объединилась в дискоклуб "Монолит" (Физтех-Мехик). "Монолит" оказался на таким у и прочими, не выдержав внутренних противоречий, развалился. Хотя то, что он успел сделать, многим показалось интересным.

В то же время среди лейтенантов ССО выделялись свои лидеры. Сложились мелкие дискотекушки, получившие различные прозвища терификации и выступающие (от имени Физтеха, заметьте!) в самых разнообразных культурных учреждениях, вплоть до ресторана "Космос". А настоящей Дискотеки как не было, так и нет.

# Когда умолкнет

В начале ноября руководителем новорожденного дискоклуба Физтеха был назначен С.Савин, а новый секретарь комитета ВЛКСМ ФТФ С.Богданов. Уделил этой проблеме несколько строк в своем выступлении со страниц "Физико-техника".

Создалось впечатление, что лёд тронулся. Как же отнеслись к созданию дискоклуба наши дискобоятели? Чтобы выяснять это, Редакция пригласила на разговор Сергея Савина, Станислава Кащеева, Владимира Лобкова, Михаила Манукова, Юрия Барашнина, Сергея Акулова. Им был задан вопрос:

- Вы работаете сейчас в разных местах и подиончиках испытываете серьёзные трудности. Почему бы вам не объединить свои усилия в физтеховском дискоклубе?

Из заявленного разговора можно выделить наиболее характерные мнения:

- я бы хотел заниматься в дискоклубе, но только с гарантией, что это мероприятие не выйдет в трусу;

- гораздо проще идти с музыкой в кафе.

Там спокойно, никто палок в колёса не вставляет, да ешё и деньги платят. А в институте приходится постоянно бегать в Комитет ВЛКСМ, профбрю, к пожарнику и пр. Дискотеки вязнут в бумажках;

- развалился дискоклуб в таком составе. Всё повторится как в "Монолите". Один (руководитель) получит терификацию и разгонит неугодных.

Но, несмотря на тяжёлое начало разговора, финал был макарным. Причиной, отталкивающей ребят от дискоклуба, потерять свою вескость. И... все выражали желание работать в новом дискоклубе в мире и согласии.

Прошло три месяца. Как же чувствует себя сейчас физтеховский дискоклуб?

Из тех, кто жаждал работы, мира и согласия осталось двое. Кроме них в дискоклубе работает ещё столько же. И это при трижды объявляемом наборе!

Не удивлено, что работе такой малочисленной организации является большим секретом для основной части физтехов. Изредка появляются объявления, иногда слышна музыка. Стоило ли создавать организацию с таким хорошим назначением, если её работа так мало ощущается?

Или - "а знаешь, всё ещё будет"?

Дискоклуб Физтеха еще может доказать, что его рано заносить в Красную книгу. Пока для этого нужно не много. Чтобы студенты, интересующиеся популярной музыкой, но стоящие в стороне от дел дискоклуба, пополнили его ряды. Чтобы Комитет ВЛКСМ ФТФ изменил своё отношение к этому пока не удавшемуся эксперименту.

А там, глядишь, дело и пойдёт.